

Biatorbágy Város Önkormányzat  
Tarjáni István polgármester

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Képviselőtestület !

A tegnapi testületi üléssel összekötött közmeghallgatás időnként indulatos hangulata mellett elég nehéz volt az érveket javaslatokat kifejteni, ezért szeretném világosan megfogalmazni az oktatás fejlesztési koncepcióval kapcsolatos észrevételeimet, javaslataimat.

A tanulmány abból az alaptévesből indul ki, hogy a teljes iskoláskorú gyerektársadalom iskoláztatásáról a biatorbágyi közösségnek kell gondoskodnia.

Ez akkor helyes feltételezés, ha a ma még vita tárgyát képező állami oktatási koncepciónak azt a változatát fogadják el, amely szerint az alapfokú vagy 8 általános osztályig az iskolákat körzetesítik és a gyerekeket a körzeti iskolába kell beíratni, járatni.

Ez a koncepció az esélyegyenlőség megteremtése a hátrányos helyzetűek felzárkóztatása szempontjából fontos intézkedés lenne, ugyan akkor a tehetősebb szülők részéről igen nagy ellenállás várható, ha így döntene a politika. Hogy melyik a helyes megoldás, ebben a kérdésben nem foglalnék állást, de ennek a kérdésnek az eldöntése befolyásolhatja a biatorbágyi koncepció kialakítását. Hasonló eldöntendő ügy a kötelező iskolai korhatár meghatározása. Ennek leszállítását merényletnek tartom a tudásalapú társadalom megvalósításával a jövő generációival szemben. Abból indulok ki, hogy ez az ötlet egy felejthető epizód lesz, vagyis megmarad a 18 éves korhatár.

Valószínűsíthető, hogy bizonyos korlátozott körülmények, feltételek mellett megmarad a szabad iskolaválasztás lehetősége ( gondoljunk az egyházi iskolákra, amelyekből nem nagyon lehet körzeti iskolát kijelölni vagy körzetesítés után mindenkítől elvárni, hogy ide írassa a gyerekeit.)

A tanulmány szerint jelenleg 1276 fő iskoláskorú gyerekből 506 tanuló nem Biatorbágyon jár iskolába. Véleményem szerint ez a létszám csökkenthető, de majdnem biztosra vehető, hogy ha a körzetesítés be is következne a várható létszám 20%-a kb.300 gyerek a szülők választása szerint iskolába, nem Biatorbágyon, fog iskolába járni.

Az iskolák felújítására építésére kidolgozott tanulmány javaslataival lényegében egyetértek, de az iskola hálózat, 8-ik osztályig tartó oktatás, befogadó képességét 1300 főben javasolom meghatározni. Evvel a létesítendő tantermek számát 12-vel lehet csökkenteni. Ezt a 12 tantermet, önálló iskolaként, akkor építeném meg, ha a gimnáziumi oktatás szükségessége eldöntésre kerül. Evvel a lépéssel a 9,0Mrd Ft-ra becsült megvalósítási költségek 1,6-1,7 Mrd Ft-tal csökkenthetők.

Helyesnek tartom, mert „azonnal” elkezdhető, a Szily kastély telkén felépítendő 16 tantermes új iskola beruházását. Evvel párhuzamosan elkezdhető, sőt célszerű megkezdeni, a kastély épület felújítását, átalakítását művészeti iskolává.

Az átmeneti időszakban ez az átalakított épület is használható általános iskolai funkcióra. A Sándor kastély volt TSZ szárnyának az átalakítása is megkezdhető, tudomásom szerint bármikor és ez a rész is használható az átmeneti időszakban. Ha az építéseket megfelelően ütemezzük, akkor a torbágyi iskola és a Sándor kastély másik szárnyának az átépítése nagy biztonsággal elvégezhető az épületek kiüresítése mellett.

A tanulmány figyelembe vette a református egyház által építendő 8 tantermes iskolát is amely magánpénzből épülne. Ennek megvalósulását jelenleg bizonytalannak érzem ezért csak akkor célszerű figyelembe venni a megoldások keresésekor, ha beruházás sorsa egyértelműen eldőlt. Javaslatom, amely a jelzett tanulmány adataira támaszkodik lényegében elfogadja a tanulmány műszaki tartalmának meghatározását. Támogatja az a fontos szempontot, hogy a

végrehajtást sürgősen el kell kezdeni és első lépésben a Szily kastély területén építendő 16 tantermes új iskolát kell megvalósítani. A további lépéseket a pénzügyi lehetőségek figyelembe vétele mellett lehet ütemezni.

Ha a képviselő testület javaslataimat megfontolandónak tartja a beruházások lebonyolítása, ütemezése részletesebb kidolgozásában a végleges koncepció finomításában szívesen rendelkezésre állok.

Biatorbágy, 2011-06-16

Tisztelettel

Réthelyi László  
okl. építőmérnök  
építési-beruházási szakértő